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Nachhaltigkeitsdienstleistungen –
Ökobilanz, Carbon Footprint und 
Umweltproduktdeklaration.
Die Veränderungen des Klimas haben Auswirkungen auf 

unsere Umwelt und alle natürlichen Ressourcen sind endlich. 

Da der Klimaschutz eine der größten Herausforderungen 

der heutigen Zeit ist, entscheiden sich auch immer mehr 

Verbraucher bewusst für klimafreundliche Produkte und für 

Unternehmen, die sich für Nachhaltigkeit einsetzen. 

https://www.tuv.com/germany/de/product-carbon-footprint-water-footprint-und-%C3%B6kobilanz-f%C3%BCr-produkte.html
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F Ü R S I E  –  PR Ü F E N W I R .

Als international anerkannter Prüfdienstleister können 
wir Sie mit unseren Dienstleistungen dabei unterstützen, 
Ihre Nachhaltigkeit systematisch zu verbessern und Ihren 
Kunden gegenüber Ihren Einsatz für die Umwelt glaubhaft 
zu belegen. 

Wir erstellen, prüfen, bewerten und zertifizieren für die 
Nachhaltigkeit von Produkten und Unternehmen. Dafür 
bieten wir Ihnen unter anderem die folgenden Nachhaltig-
keitsdienstleistungen.

Ö KO B I L A NZ (LCA) .

Untersuchung der Umweltauswirkungen über den gesam-
ten Produktlebenszyklus – von der Rohstoffgewinnung 
bis zur Entsorgung. Dafür beurteilen wir den Energie- und 
Ressourcenverbrauch, Emissionen in Luft und Wasser 
sowie anfallende Abfälle. Die Ökobilanzen nach DIN EN ISO 
14040 und DIN EN ISO 14044 dienen Ihnen als wichtiges 
Tool bei der Prozessoptimierung zu einer ökologischeren 
und nachhaltigeren Produktionsweise.

PR O D U C T CA R BO N F O OT PR I N T (P C F ) .

Betrachtung des gesamten Lebenszyklus Ihres Produktes 
und dessen Auswirkung auf den Klimawandel. So können 
Sie Optimierungspotentiale aufdecken und das Vertrauen 
der Kunden in Ihre klimafreundlichen Produkte und Ihr Un-
ternehmen stärken.

U M W E LT PR O D U K T D E K L A R AT I O N (E PD) .

Erstellung von Umweltproduktdeklarationen  (EPD – En-
vironmental Product Declaration) nach ISO 14025. Insbe-
sondere für Bauprodukte schaffen diese Transparenz und 
Vertrauen hinsichtlich der Umwelteigenschaften und stellen 
die Datengrundlage für ökologische Baubewertungen dar. 
Ob Emissionswerte, Lebenszykluskosten oder Energie- und 
Rohstoffverbrauch – an ein nachhaltiges Gebäude werden 
viele Anforderungen gestellt. Neben Baumaterialien ist es 
auch möglich, EPDs für jede Form von Produkten zu erstel-
len und in internationalen Datenbanken zu veröffentlichen.

C O R P O R AT E CA R BO N F O OT PR I N T (C C F ) .

Bewertung der Umweltauswirkungen, die durch Ihr Unter-
nehmen entstehen. Damit können Sie Optimierungspotenti-
ale aufdecken, Nachhaltigkeitsstrategien in Ihrem Unterneh-
men umsetzen, Sie schaffen Transparenz und können Ihre 
Klimaneutralität belegen.

E S G I BT V I E L E G U T E G R Ü N D E .

 · Stärkung des Vertrauens in die Nachhaltigkeit Ihrer 
Produkte

 · Differenzierung im Wettbewerbsumfeld und 
transparentes Marketingtool

 · Identifizierung von Umweltauswirkungen Ihrer Produkte

 · Reduzierung von Energie- und Rohstoffverbrauch

 · Nachhaltige Prozessoptimierung

 · Sicherheit über Produkteigenschaften für gezielte 
Vermarktung

W I R PR Ü F E N U N D Z E R T I F IZ I E R E N F Ü R S I E .

Als großer unabhängiger Prüfdienstleister sind wir nicht nur 
für die Erstellung von Ökobilanzen, Product- und Corporate 
Carbon Footprints zuständig. Selbstverständlich ist es auch 
möglich, Ihre Ökobilanzen / Ihren Fußabdruck zu überprüfen 
und zu zertifizieren. 
Kontaktieren Sie uns jetzt und erfahren Sie mehr!

DAS Z E I C H E N Z E I GT D E N U N T E R S C H I E D.

Sie sehen es auf einen Blick. Unser national und internati-
onal anerkanntes Prüfzeichen sagt mehr als 1.000 Worte. 
Sie können jederzeit mit nur einem Smartphone-Scan via 
QR-Code die wesentlichen Zertifizierungsprogrammmerk-
male abrufen.
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TÜV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystraße 2 · 90431 Nürnberg
Tel. +49 911 655 5225
Fax +49 911 655 5226
service@de.tuv.com

S I E M Ö C H T E N M E H R Ü B E R U N S E R E U M FAS S E N D E N N AC H H A LT I G K E I T D I E N S T L E I S T U N G E N E R FA H R E N? 

KO N TA K T I E R E N S I E  J E T Z T U N S E R E E X PE R T E N!  

E S G I BT V I E L E G U T E G R Ü N D E .

 · Bestätigung Ihrer Qualitätsaussage durch einen 
neutralen Prüfdienstleister

 · Eindeutige Entscheidungs- und Orientierungshilfe für 
Ihre Kunden

 · Differenzierung im Wettbewerbsumfeld

E I N FAC H .  S C H N E LL .  T R A N S PA R E N T.  –  ZU J E D E R Z E I T.

Besuchen Sie unsere Zertifikatsdatenbank unter  
www.certipedia.com und geben Sie die ID aus dem Prüf-
zeichen ein. Dort finden Sie den entsprechenden Qualitäts-
nachweis.

Susanne Jorre 
Sustainability Expert
Susanne.jorre@de.tuv.com

Jonas Wehowsky
Sustainability Expert
Jonas.Wehowsky@de.tuv.com

W E I T E R E FAC H L I C H E I N F O R M AT I O N E N 
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Überzeugen Sie sich – www.tuv.com

N EU E T R E N DS,  N EU E S W I S S E N ,  N EU E F R AG E N

Newsletter-Anmeldung: 
www.tuv.com/newsletter-produkte
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